

## 镇赉县加快推进“只跑一次”改革工作

本报讯(镇政宣)镇赉县全面推进“只跑一次”改革工作以来,44个部门共梳理出群众和企业到政府办事的事项857项,已梳理出可实现“只跑一次”事项550项,其中:行政审批事项297项、其他行政权力事项80项、公共服务事项173项。目前,已经进驻县政务大厅办理业务的国税局、地税局、市场监管局、水产局等几个部门基本实现大厅外无审批。

为全面推进“只跑一次”改革工作,县政府专门成立了“只跑一次”改革工作领导小组,下设办公室和综合协调组、监督检查组、宣传报道组、法制保障组、事项优化改革组、投资审批改革组、监管机制改革组和政务服务平台建设组8个具体工作组。为切实抓好各项工作的梳理和落实,5月10日,召开了全县“只跑一次”改革推进工作会议,从44个部门抽调21名业务骨干集中到大厅办公;为方便群众和企业办事,全县857项办事事项于6月中旬印制完成办事指南;各个部门挑选业务

精通的人员尽快进驻大厅办理业务,达到便民办事要求;各职能部门尽快整合本部门所有权力事项,负责权力事项的科室人员要尽快进驻办公大厅办理业务,尽早实现大厅之外无审批;6月份之前,各部门一把手要对本部门可实现“只跑一次”事项在县电视台公开承诺,强力推动改革工作;县电视台开设“只跑一次进行时”专题栏目,跟踪报道全县“只跑一次”改革各项举措和阶段性成果,实现改革信息与广大群众共享,接受社会监督。

镇赉镇铁北社区紧紧围绕“关注小环境、共享大健康”这一活动主题开展活动,以悬挂横幅、制作宣传版面、发放健康教育材料、张贴防蚊知识要点等多种形式进行广泛宣传爱国卫生运动。

### ●简明镇赉●

□为扎实开展电子商务进农村综合示范项目建设,推进全县农村电商扶贫工作,提升机关干部对电子商务的认知水平、应用能力和特色农产品的网络经营效益,实现电商精准扶贫。日前,镇赉县脱贫攻坚领导小组举办了“镇赉县电子商务进农村机关干部培训”,邀请长春德融电子商务有限公司专业讲师针对电子商务概述、农村电商创业、2018年电商发展趋势等内容授课。各乡镇驻村党组织第一书记及村三委成员等近300人参加培训。(李纯东)

身和财产安全、有效预防重特大道路交通事故发生,多次组织民警深入田间地头为农用车辆驾驶人及村民讲解行车安全常识,发放宣传资料、宣传品,大力宣传农用车载人、无牌无证、酒后驾驶等交通违法行为的危害,积极提供交通安全法律咨询,提高群众交通安全意识,为春耕保驾护航。(李文广 何继权)

镇赉镇铁北社区紧紧围绕“关注小环境、共享大健康”这一活动主题开展活动,以悬挂横幅、制作宣传版面、发放健康教育材料、张贴防蚊知识要点等多种形式进行广泛宣传爱国卫生运动。(马金艳)

□在全国第30个爱国卫生活动中,镇赉镇铁北社区紧紧围绕“关注小环境、共享大健康”这一活动主题开展活动,以悬挂横幅、制作宣传版面、发放健康教育材料、张贴防蚊知识要点等多种形式进行广泛宣传爱国卫生运动。(马金艳)

□为响应镇赉县社区党工委共建城市洁净美好家园的号召,5月9日,广通社区志愿服务分队深入奥体公园、运营所家属楼进行环境卫生志愿服务活动,清扫广场及小区周边的烟头、塑料袋等生活垃圾,并对死角垃圾进行彻底清理,有效改善了广场及小区里的卫生环境。(王欣)

□镇赉县交警大队针对春耕大田播种时大型农机频繁往来的实际,为确保群众



神州买买提(北京)电子商务公司经理胡博率讲师在镇赉县举办了电子商务进农村村级服务站签约仪式。全县4个乡镇级电子商务中心和71个村级电商服务站(其中有36个建档立卡贫困户)的工作人员参加了培训,并签订运营协议书。单永刚摄

本报讯(许志慧)镇赉县司法局积极开展矛盾纠纷排查化解和黑恶势力摸排工作,筑牢人民调解工作维护稳定的“第一道防线”。他们在近日开展的矛盾纠纷集中排查中,共排查出不稳定因素11起,均已化解在萌芽状态;成功调解了各类矛盾纠纷42件。

工作中,县司法局充分发挥人民调解员熟悉民情、了解民意、贴近民生的优势,深入基层群众,在田间地头和百姓家中开展拉网式矛盾纠纷大排查,及时发现和梳理有关涉黑涉恶矛盾纠纷及各种苗头倾向,特别加大对农村土地、拆迁等关系农民群众切身利益的矛盾纠纷的摸排,及时向相关部门报告案件线索。深入排查矛盾纠纷隐患,将矛盾纠纷排查常态化,有效防止民间纠纷转化为治安案件、刑事案件,为维护乡村稳定提供有力保障。

### 镇赉县司法局 强化调解工作筑牢基层稳定防线

## 我和宝山有个约定

——镇赉县哈吐气蒙古族乡宝山村党组织第一书记曾繁聪驻村记事

●田宏

自曾繁聪驻村以来,连续两年被镇赉县委、县政府评为“优秀村党组织第一书记”。

自2016年5月,担任镇赉县哈吐气蒙古族乡宝山村党组织第一书记以来,他已累计驻村500多天。在帮扶工作中,他不辱使命、不负众望,从镇赉县人社局绩效考核科负责人,历练成为会养殖懂种植、搞工程善规划、理关系跑项目、抓党建带队伍、勤疏导控矛盾的“多面手”。这都源于他和宝山村有个美丽的约定:村民不脱贫,我就不离村!

2016年5月8日,初到宝山村,曾繁聪在这里度过了36岁生日,一碗鸡蛋面吃起来有些难以下咽。全村走一遍,他发现,这里远比想象的要贫困,低矮的泥草房、土围墙乱草、低洼不平的村路、脏乱的环境卫生……让他倍感驻村的压力。今年5月9日,他在这里度过38岁生日,还是一碗鸡蛋面吃起来却“有滋有味”。

在曾繁聪和所有包保干部的不努力下,小村发生了显著变化。特别是全县打响“653”百日会战以来,他和局领导干部齐上阵,坚持“阶段工作回头看、短板工作回头干”,大干一个多月,扎实推进“四项重点工作”。宝山村下辖6个自然屯中3个屯的围墙是土墙和树根围墙,砖墙不足十分之一,修缮难度大、困难多。县包保领导和包保部门、乡镇负责人多次逐屯逐段现场研究,在尊重村民意愿、考虑村集体收入的情况下,确定大青屯、敖先屯、农乃屯保持原围墙不变,重点新建韭菜屯砖墙2200延长米,宝山

屯、双乃屯修缮水泥板围墙800延长米,预计投资40万元。局里出动100余人次及钩机、铲车等设备60余台次,曾繁聪和干部职工帮助贫困户42户打扫卫生,清理垃圾700立方米,补植松树10000棵、栽植银中杨1200株、栽植“草粉花卉”2000株,使全村面貌得到根本性改变。他还积极引导农户种植黑小麦139.1亩,占全村庭院总面积的70%,实现了“一村一品”的工作目标,并全部签订订单。

曾繁聪在县城读书、工作,对农村的一切很陌生。驻村之初,村里条件艰苦,从来没有做过饭且远离家人的他,只好自己动手做饭。“城里人来了也就是摆摆‘花架子’,能干啥实事呀?”初来时,村民们说。他用暖心的实践,赢得了大家的认可。在走入农户、真帮实扶中,他始终把自己当“村里人”、把贫困户当“自家人”、把扶贫的事儿当“个人事儿”。从驻村第一天起,就广泛调研、精准施策、认真履职,与工作队起早贪晚入户走访、回访、征求意见,填写贫困户信息、做扶贫规划等,常加班到深夜,琢磨如何发展庭院经济、实施产业项目,与村两委成员明确了“养殖产业覆盖,外出务工提升、庭院经济补缺”的发展思路。2017年末,宝山村42户贫困户84名贫困人口加入了大青畜牧养殖专业合作社,通过“合作社+贫困户”模式运营扶贫羊项目,仅半年就人均分红330元。曾繁聪充分利用单位的资源优势,协调入村开展培训会、招聘会,累计劳务输出47人,人均增收2000元。协调8万多

元庭院经济启动资金,和村两委规划“青杠鸽点上示范、黑小麦线上引领、葡萄栽植面上覆盖”种养结合模式,共发展庭院经济示范户15户、养殖肉鸽220羽、种植黑小麦87亩和葡萄1400株,户均增收1500元。63岁的贫困户高兴这样评价他:“我家葡萄树都是小曾一手帮忙侍弄的,过上好日子都是他和干部们的功劳。”高兴是三星贫困户,患有先天性小儿麻痹症,夫妻二人丧失劳动能力多年,没有土地,仅靠低保金维持生活。为了改变高兴的生活状况,曾繁聪帮他种植了葡萄。危房改造时,面对独居的年老体弱的71岁贫困户张淑琴,他帮助扒旧房、清垃圾,老人搬进新居后,他也经常探望。贫困户孟桂林拉着他的手拉家常,老人家幸福的笑容使他深受感染。他在这里发展扶贫羊339只、打抗旱扶贫井15眼,实现了全村贫困户全覆盖;完成旱田改水田150公顷、泥草房改造18户,所有贫困户都住进了宽敞新居,他用辛勤的汗水与付出让村民的日子更红火了。

不懈的努力,让宝山村脱贫攻坚工作走在全县前列,代表县里接受省里第三方评估领导小组验收,获好评;去年,县委、县政府要求全县向宝山村学习,推广经验做法。曾繁聪的先进事迹在《吉林日报》《白城日报》《新文化报》刊登,代表全县优秀第一书记参加“吉林农民春晚”。告别贫困、崛起宝山,曾繁聪用一名共产党员一心为民的生动实践,在镇赉县脱贫攻坚的进程中、在这片黑土地上驻留了一段光荣岁月。

## 镇赉县脱贫摘帽“653”百日会战如火如荼进行中

本报讯(田宏)镇赉县脱贫摘帽“653”百日会战以来,全县各级、各部门包保干部与村民同吃同住同劳动,发扬不怕苦、不怕累的精神,放弃双休日和家人团聚的时间,起早贪晚、加班加点,清运垃圾、修建围栏、发展庭院经

济。辛勤的汗水在一个个村庄浇灌出生机盎然的美景,绿树、鲜花掩映着整洁的街路,庭院小冰麦长势喜人……为了村民的幸福生活,包保干部不辞辛苦、挥洒汗水、彰显奉献精神,在镇赉县脱贫摘帽的里程碑上镌刻着闪光的足迹。



5月11日,镇赉县委宣传部、县社保局在包保的坦途镇哈拉吐村为农户(其中包括280户贫困户)共计发放了3万斤土豆原种。14日,包保干部全部入户,帮助村民栽种土豆。高春明 马峰摄



镇赉县卫计局职工在镇赉镇哈拉吐村青山堡屯栽植丁香树、果树、柳树共计3000株。孟庆波摄



镇赉县五粮库为包保的镇赉镇太平山村杏花屯投入物资、车辆等累积金额达31万元。粮库职工奋战33天,出动钩机、翻斗车、铲车各2台,共清运垃圾、土方1万立方米。吕春和摄



镇赉县第二实验小学教职员工在包保的镇赉镇新立村奋战20多天,帮助村民打扫卫生、清运街路垃圾等。收工时无论多累,他们脸上都会露出笑容。包春艳摄



5月12日是双休日,镇赉县农机总站包保干部放弃休息,来到包保的镇赉镇满汉村帮助村民移植花苗。王敬锋摄